
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 24 DE JUNHO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
A TUA PALAVRA É LÂMPADA QUE ILUMINA OS MEUS PASSOS E LUZ QUE 
CLAREIA O MEU CAMINHO.” OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE 
SÃO LUCAS 1, 5-17. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 1,5-17 
 
5 
Nos dias de Herodes, rei da Judeia, 
vivia um sacerdote chamado Zacarias, 
do grupo de Abia. 
Sua esposa era descendente de Aarão 
e chamava-se Isabel. 
6 
Ambos eram justos diante de Deus 
e obedeciam fielmente 
a todos os mandamentos e ordens do Senhor. 
7 
Não tinham filhos, porque Isabel era estéril, 
e os dois já eram de idade avançada. 
8 
Em certa ocasião, Zacarias estava exercendo 
as funções sacerdotais no Templo, 
pois era a vez do seu grupo. 
9 
Conforme o costume dos sacerdotes, 
ele foi sorteado para entrar no Santuário, 
e fazer a oferta do incenso. 
10 
Toda a assembleia do povo 
estava do lado de fora rezando, 
enquanto o incenso estava sendo oferecido. 
11 
Então apareceu-lhe o anjo do Senhor, 
de pé, à direita do altar do incenso. 
12 
Ao vê-lo, Zacarias ficou perturbado 



e o temor apoderou-se dele. 
13 
Mas o anjo disse: 
"Não tenhas medo, Zacarias, 
porque Deus ouviu tua súplica. 
Tua esposa, Isabel, vai ter um filho, 
e tu lhe darás o nome de João. 
14 
Tu ficarás alegre e feliz, 
e muita gente se alegrará com o nascimento do menino, 
15 
porque ele vai ser grande diante do Senhor. 
Não beberá vinho nem bebida fermentada 
e, desde o ventre materno, 
ficará repleto do Espírito Santo. 
16 
Ele reconduzirá muitos do povo de Israel 
ao Senhor seu Deus. 
17 
E há de caminhar à frente deles, 
com o espírito e o poder de Elias, 
a fim de converter os corações dos pais aos filhos, 
e os rebeldes à sabedoria dos justos, 
preparando para o Senhor um povo bem disposto". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 11 DE JUNHO DE 2024. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
CONVIDAMOS OS SENHORES  ROBYSON  BEZERRA, PRESIDENTE DA 
FEDERAÇÃO ESPORTIVA E EDUCACIONAL DE KARATÊ DO CEARÁ 
(FEEKC), LUIZ DA SILVA, PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA DE 
KARATÊ DO CEARÁ (AAKC) E KAIO SILVA, FUNDADOR E PROFESSOR 
DA ACADEMIA KARATÊ DOJO E REPRESENTANTE DO CARATÊ EM 
MARCO, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 010/2024, DE 13 
DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR GILDÁZIO  MENEZES E 
APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO OSTERNO 
E ROBÉRIO VASCONCELOS, EM FACE DA ORGANIZAÇÃO E 
REALIZAÇÃO DA VIII COPA ESTADUAL VALE DO ACARAÚ DE KARATÊ 
ESPORTIVO E EDUCACIONAL, NO DIA 28 DE ABRIL DE 2024, EM MARCO, 
DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR  PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR AUTOR DA 
PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA IRLANA DO NASCIMENTO, DIRETORA DA 
EEEP MONSENHOR WALDIR LOPES DE CASTRO E OS SENHORES   
GUIDO VASCONCELOS NETO, FRANCISCO FONTELES E EJAKSON 
VASCONCELOS, PROFESSORES DE FÍSICA, PARA RECEBEREM A 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 011/2024, DE 13 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS VEREADORES 
JOÃO BATISTA VIANA, GILDÁZIO MENEZES E ALENCAR NETO, EM 
FACE DA CONQUISTA POR ESTUDANTES DE MEDALHAS DE OURO, 
PRATA E BRONZE NA JORNADA CEARENSE DE FOGUETES (JCF) DE 
2024, EM 04 DE MAIO, NA BASE AÉREA DE FORTALEZA (BAFZ), DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA 
VIANA E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO;  
 
CONVIDAMOS, AINDA, OS ALUNOS MEDALHISTAS DE OURO (JONY DE 
SOUZA, LUCAS ROMÃO E CARLOS DE ALBUQUERQUE), OS 
MEDALHISTAS DE PRATA (HUGO DE FREITAS, EXPEDITO DIAS E 
VICTOR LIRA) E OS MEDALHISTAS DE BRONZE (RICARDO SANTOS, 
FRANCISCO  MARQUES E EVANDERSON DE SOUZA) PARA 
RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 011/2024, DE 13 DE MAIO DE 
2024, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, GILDÁZIO MENEZES E ALENCAR 
NETO, EM FACE DA CONQUISTA DE MEDALHAS NA JORNADA 
CEARENSE DE FOGUETES (JCF) DE 2024, EM 04 DE MAIO, NA BASE 
AÉREA DE FORTALEZA (BAFZ), DAS MÃOS DOS/A SENHORES/A 
VEREADORES/A SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E 
GILDÁZIO MENEZES E ALENCAR NETO, SUBSCRITORES. 



CONVIDAMOS AS SENHORAS IRLANA DÍVIA BAUDUÍNO DO 
NASCIMENTO, DIRETORA DA EEEP MONSENHOR WALDIR LOPES DE 
CASTRO, ANA CAROLINA RODRIGUES, PROFESSORA DE LÍNGUA 
PORTUGUESA E REDAÇÃO, E A ALUNA EGRESSA ANA ÉRIKA SILVA 
SILVEIRA, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 012/2024, DE 
16 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, EM FACE DA SELEÇÃO DE REDAÇÃO DA ALUNA PARA 
E-BOOK CONFECCIONADO PELA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO 
CEARÁ CONTEMPLANDO REDAÇÕES CONCORRENTES NO PROGRAMA 
JOVEM SENADOR DE 2023, DAS MÃOS DOS/A SENHORES/A 
VEREADORES/A ROBÉRIO VASCONCELOS, SEGUNDO SECRETÁRIO, E 
SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA SAMIRA FREITAS, DIRETORA DO COLÉGIO 
CENECISTA SÃO MANUEL, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 
013/2024, DE 16 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 
BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, PELA 
REALIZAÇÃO DA CAMPANHA SOS RIO GRANDE DO SUL, ATO 
SOLIDÁRIO DE ARRECADAÇÃO DE ITENS DIVERSOS A SEREM DOADOS 
AO ESTADO, VÍTIMA DE INUNDAÇÕES DESDE O DIA 27 DE ABRIL DO 
CORRENTE ANO, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, E DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR FERNANDO HENRIQUE BARBOSA DO CARMO 
PIRES DE CARVALHO, COMANDANTE DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE 
MARCO, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 014/2024, DE 22 DE 
MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, À GUARDA CIVIL 
MUNICIPAL DE MARCO, COMO GRATIDÃO E RECONHECIMENTO PELO 
BRILHANTE TRABALHO DESENVOLVIDO DESDE SUA FUNDAÇÃO NO 
MUNICÍPIO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO, 
AUTOR DA PROPOSIÇÃO E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
EDMILSON LEOCADIO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR_________________________________PARA 
RECEBER  A MOÇÃO DE APLAUSO N° 015/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO COMANDO DE POLICIAMENTO DE RONDAS 
DE AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO) DE MARCO, EM FACE 
DA ATUAÇÃO EM INCÊNDIO QUE ATINGIU UM ESTABELECIMENTO 
COMERCIAL LOCALIZADO NO CENTRO DA CIDADE NA MADRUGADA 
DO DIA 24 DE MAIO DE 2024, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO 
PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA DIRETORA SAMIRA FREITAS E O SENHOR 
PROFESSOR DE HISTÓRIA E GEOGRAFIA MOISÉS DE FREITAS, DO 
COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE 



APLAUSO N° 016/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ERASMO SOARES E APOIO DOS VEREADORES JOÃO 
BATISTA VIANA, EDILSON VASCONCELOS, RUSEMBERG GUIMARÃES E 
EUGENILCE PONTES, EM FACE DA CONQUISTA POR ESTUDANTES DE 
MEDALHAS DE OURO, PRATA E BRONZE NA OLIMPÍADA NACIONAL DE 
EFICIÊNCIA ENERGÉTICA (ONEE) – EDIÇÃO 2022. DAS MÃOS DOS/A 
SENHORES/AS VEREADORES/AS EUGENILCE FREITAS PONTES E 
ERASMO SOARES, SUBSCRITORA E AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS, AINDA, OS ALUNOS MEDALHISTAS DE OURO (NATANAEL 
SOUSA), PRATA (JOÃO SILVA E ALEXANDRA MARIANO) E BRONZE 
(MANUEL DE ALCÂNTARA E EXPEDITO MOREIRA NETO), PARA 
RECEBEREM  A MOÇÃO DE APLAUSO N° 016/2024, DE 29 DE MAIO DE 
2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ERASMO SOARES E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDILSON VASCONCELOS, 
RUSEMBERG GUIMARÃES E EUGENILCE PONTES, EM FACE DA 
CONQUISTA DAS MEDALHAS NA OLIMPÍADA NACIONAL DE EFICIÊNCIA 
ENERGÉTICA (ONEE) – EDIÇÃO 2022, DAS MÃOS DOS/A SENHORES/AS 
VEREADORES/AS  EDILSON VASCONCELOS, RUSEMBERG GUIMARÃES 
E ERASMO SOARES, SUBSCRITORES E AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 
  
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 017/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 429, 
DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, A FIM DE ESTABELECER O NÚMERO 
MÁXIMO DE PARCELAS NA CONSIGNAÇÃO COM DESCONTO 
AUTOMÁTICO EM FOLHA DE PAGAMENTO; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 018/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 019/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N°537, 
DE 18 DE JUNHO DE 2024, QUE DISPÕE SOBRA AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2025; 
 



MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 020/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CONCEDE A REVISÃO GERAL 
ANUAL E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 007/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE FIXA OS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO PARA A LEGISLATURA 2025/2028, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2024, DE 21 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE FIXA OS SUBSÍDIOS DO PREFEITO, DO VICE-
PREFEITO E DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE MARCO/CE PARA O 
QUADRIÊNIO 2025/2028, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 033/2024, DE 12 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE DOIS BUEIROS NA LOCALIDADE DE 
ALMAS, NOS SEGUINTES TRECHOS: NAS PROXIMIDADES DA 
RESIDÊNCIA DA MORADORA CONHECIDA POR LÚCIA DO ZÉ ODERNO E 
NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO MORADOR CONHECIDO COMO 
MÁRCIO DA RISALVA, COM SENTIDO À BR; E 
 
REQUERIMENTO Nº 034/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE INTERCEDA JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO NO 
SENTIDO DA CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA NA ENTRADA QUE DÁ 
ACESSO À RUAH E AO BAIRRO DE SANTA ROSA, DADO TRATAR-SE DE 
RODOVIA ESTADUAL; E  
 
INDICAÇÃO N° 007/2024, DE 21 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI AO PODER LEGISLATIVO NO 
SENTIDO DE REAJUSTAR A REMUNERAÇÃO DOS INTEGRANTES DO 
CONSELHO TUTELAR. 
 
ENCAMINHO OS PLs DO EXECUTIVO N°S 017, 018, 019 E 020/2024 PARA A 
COMISSÃO DE LJR, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECER EM 
CARÁTER DE URGÊNCIA, E OS PLs DO LEGISLATIVO n°s 007 e 008/2024 
PARA AS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE 
PARECERES CONJUNTOS TAMBÉM EM CARÁTER DE URGÊNCIA. 
ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS N°S 033 E 034/2024 PARA A 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO E A INDICAÇÃO AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
OBSERVANDO A URGÊNCIA PELA DELIBERAÇÃO DOS PLs DOS PODERES 
EXECUTIVO E LEGISLATIVO, FICAM, OS SENHORES PARLAMENTARES, 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H DO 
DIA 25 DE JUNHO PARA SUA DELIBERAÇÃO EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO, BEM COMO PARA A DELIBERAÇÃO EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO DO PR Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ERASMO 
SOARES. 
 



GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA ÀS 
SENHORAS TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO E IERY MARIA 
MACÊDO OSTERNO, PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE DO SINDMARCO, 
QUE TRATARÃO DA CAMPANHA SALARIAL DE 2024. CADA ORADOR 
DISPORÁ DE 00:05M. 
 
 
ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2024, DE 07 DE JUNHO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, QUE AUTORIZA, 
EXCEPCIONALMENTE, A ADOÇÃO DO SISTEMA DE DELIBERAÇÃO 
REMOTA, DESTINADO A VIABILIZAR A PARTICIPAÇÃO DE VEREADORES, 
QUANDO DA REALIZAÇÃO DE SESSÕES ORDINÁRIAS E 
EXTRAORDINÁRIAS, POR MEIO DE RECURSOS DIGITAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO);  
 



REQUERIMENTO Nº 033/2024, DE 12 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE DOIS BUEIROS NA LOCALIDADE DE 
ALMAS, NOS SEGUINTES TRECHOS: NAS PROXIMIDADES DA 
RESIDÊNCIA DA MORADORA CONHECIDA POR LÚCIA DO ZÉ ODERNO E 
NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO MORADOR CONHECIDO COMO 
MÁRCIO DA RISALVA, COM SENTIDO À BR (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 034/2024, DE 18 DE JUNHO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE INTERCEDA JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO NO 
SENTIDO DA CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA NA ENTRADA QUE DÁ 
ACESSO À RUAH E AO BAIRRO DE SANTA ROSA, DADO TRATAR-SE DE 
RODOVIA ESTADUAL (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 015/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO COMANDO DE POLICIAMENTO DE RONDAS DE 
AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO) EM MARCO, EM FACE DA 
ATUAÇÃO EM INCÊNDIO QUE ATINGIU ESTABELECIMENTO COMERCIAL 
NO CENTRO DA CIDADE (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 016/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES E APOIO DOS VEREADORES 
JOÃO BATISTA VIANA, EDILSON VASCONCELOS, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EUGENILCE PONTES, A ESTUDANTES DO COLÉGIO 
CENECISTA SÃO MANUEL, EM MARCO, BEM COMO AO SEU PROFESSOR 
DE HISTÓRIA E GEOGRAFIA E À DIRETORA, EM FACE DA CONQUISTA DE 
MEDALHAS NA OLIMPÍADA NACIONAL DE EFICIÊNCIA ENERGÉTICA 
(ONEE) (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 017/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, À VEREADORA DO MUNICÍPIO DE AMONTADA MARIA 
SIRNARA SALDANHA FREITAS, AGRACIADA NA 6ª EDIÇÃO DA MEDALHA 
MULHER DESTAQUE BRASIL, PELA UNIÃO DOS VEREADORES DO 
BRASIL – UVB (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI E 
PROJETO DE RESOLUÇÃO, E 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS 
REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, 
DO RI. 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 05 DE AGOSTO DE 2024, EM VIRTUDE DO PERÍODO DE 
RECESSO, DE TERÁ INÍCIO NO DIA 01/07 E FINDARÁ NO DIA 31/07, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


